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Ubiquitous Computing (LMT003)
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Inhalt

Der Inhalt entsprach meinen Erwartungen. trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.9
md=6
s=0.4
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Der Inhalt entsprach der Fächerbeschreibung. trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.9
md=6
s=0.4
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Das Niveau der Vorlesung war sehr hoch. trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=4.4
md=4
s=1
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Es gab keine unnötigen inhaltlichen Überschneidungen mit
anderen Veranstaltungen.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
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md=6
s=0
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Ein Bezug zu aktuellen Forschungsthemen wurde
ersichtlich.
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Präsentation

Der Stoff wurde stets verständlich vermittelt. trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.4
md=5
s=0.5
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Der Stoff wurde anhand von Beispielen verdeutlicht. trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.9
md=6
s=0.4
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Die Bedeutung/Nutzen der behandelten Themen wurde
vermittelt.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.4
md=6
s=0.8
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Ein roter Faden im Vorlesungsverlauf war immer
erkennbar.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
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md=6
s=0.5
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Die Gestaltung der Präsentationsmedien (Folien,
Tafelbild...) war ansprechend.
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Im Verlauf der Vorlesung ergaben sich viel Phasen für
Rückfragen, Diskussionen etc.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5
md=6
s=1.5
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Hilfsmittel

Das angebotene Lehrmaterial (z.B. Skript/Folien) ist sehr
umfangreich.
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Das Lehrmaterial war stets vor der entsprechenden
Vorlesungsstunde verfügbar.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=4.4
md=5
s=1.8
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Das Online-Angebot enthielt alle nötigen Informationen
und Downloads (Folien, Übungen etc.).
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Dozentin/Dozent

Die/Der Lehrende vermittelte die Inhalte fachkundig und
kompetent.
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Die/Der Lehrende kann Kompliziertes verständlich
darstellen.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.7
md=6
s=0.5
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Die/Der Lehrende spricht verständlich und anregend. trifft  voll zutrifft nicht zu n=6
mw=5.5
md=5.5
s=0.5
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Die/Der Lehrende motiviert die Teilnehmer und versucht
sie für das Thema zu begeistern.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
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Die/Der Lehrende ging immer kompetent auf Fragen ein. trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=6
md=6
s=0
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Die/Der Lehrende stand außerhalb der Vorlesung immer
für Fragen zur Verfügung.

trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.9
md=6
s=0.4
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Die/Der Lehrende hielt die Vorlesung stets selbst. trifft  voll zutrifft nicht zu n=7
mw=5.6
md=6
s=0.5
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Allgemeine Angaben

Semester

n=72 42.9%

8 42.9%

10 14.3%

Die Vorlesung ist für mich ein ...

n=7Pflichtfach 0%

Wahlpflichtfach 0%

Wahlfach 100%

Pflichtmodul 0%

Wahlmodul 0%

Studiengang

n=7Master EI 42.9%

Diplom EI 42.9%

Diplom IT 14.3%

Ich besuche die Vorlesung ...

n=2regelmäßig 100%

selten 0%

niemals 0%

 

Gründe bei nicht regelmäßigen Besuch

n=7Die Vorlesung findet zu früh/zu spät statt. 0%

Die/Der Lehrende ist langweilig. 0%

Die Vorlesung ist uninteressant. 0%

Ich muss arbeiten. 14.3%

Die/Der Lehrende ist inkompetent. 0%

Die Vorlesung ist zu schwierig. 0%

Krankheit. 0%

Sonstige Gründe. 0%

Die Vorlesung bringt keinen Mehrwert im Vergleich zu Skripten/Sekundärliteratur. 0%

Anforderungen
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Mein Vorwissen um der Vorlesung folgen zu können ...

n=7war zu wenig 0%

- 0%

- 0%

genau richtig 85.7%

- 14.3%

- 0%

alles schon bekannt 0%

Der Zeitaufwand zur Vor- und Nachbereitung war ...

n=7sehr gering 0%

- 0%

- 0%

genau richtig 42.9%

- 28.6%

- 14.3%

viel zu viel 14.3%

Der Schwierigkeitsgrad der Vorlesung war für mich insgesamt ...

n=7viel zu leicht (unterfordert) 0%

- 0%

- 28.6%

genau richtig 71.4%

- 0%

- 0%

viel zu schwer (überfordert) 0%

Wie viel Zeit haben Sie durchschnittlich für die Vor- und Nachbereitung der Vorlesung pro Woche aufgewendet? (ohne Anwesenheitszeit in
der Vorlesung)

n=7
mw=5
s=2.6

gar keine 14.3%

bis unter 1h 0%

1h bis unter 2h 14.3%

2h bis unter 3h 14.3%

3h bis unter 4h 0%

4h bis unter 5h 42.9%

5h bis unter 6h 0%

6h bis unter 7h 0%

7h bis unter 8h 14.3%

8h und mehr 0%

Allgemeineinschätzung der Vorlesung

Der Besuch der Vorlesung hat sich für mich insgesamt gelohnt.

n=7Ja 100%

Nein 0%
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Ich würde den Besuch der Vorlesung anderen Studierenden empfehlen

n=7Ja 100%

Nein 0%
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Profillinie
Teilbereich: Fakultät EI
Name der/des Lehrenden: Prof. Matthias Kranz
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Ubiquitous Computing

Der Inhalt entsprach meinen Erwartungen. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.9

Der Inhalt entsprach der Fächerbeschreibung. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.9

Das Niveau der Vorlesung war sehr hoch. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=4.4

Es gab keine unnötigen inhaltlichen Überschneidungen mit anderen Veranstaltungen. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=6

Ein Bezug zu aktuellen Forschungsthemen wurde ersichtlich. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.9

Der Stoff wurde stets verständlich vermittelt. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.4

Der Stoff wurde anhand von Beispielen verdeutlicht. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.9

Die Bedeutung/Nutzen der behandelten Themen wurde vermittelt. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.4

Ein roter Faden im Vorlesungsverlauf war immer erkennbar. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.6

Die Gestaltung der Präsentationsmedien (Folien, Tafelbild...) war ansprechend. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.1

Im Verlauf der Vorlesung ergaben sich viel Phasen für Rückfragen, Diskussionen etc. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5

Das angebotene Lehrmaterial (z.B. Skript/Folien) ist sehr umfangreich. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=6

Das Lehrmaterial war stets vor der entsprechenden Vorlesungsstunde verfügbar. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=4.4

Das Online-Angebot enthielt alle nötigen Informationen und Downloads (Folien, Übungen
etc.).

trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=6

Die/Der Lehrende vermittelte die Inhalte fachkundig und kompetent. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=6

Die/Der Lehrende kann Kompliziertes verständlich darstellen. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.7

Die/Der Lehrende spricht verständlich und anregend. trifft nicht zu trifft  voll zu n=6
mw=5.5

Die/Der Lehrende motiviert die Teilnehmer und versucht sie für das Thema zu begeistern. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.7

Die/Der Lehrende ging immer kompetent auf Fragen ein. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=6

Die/Der Lehrende stand außerhalb der Vorlesung immer für Fragen zur Verfügung. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.9

Die/Der Lehrende hielt die Vorlesung stets selbst. trifft nicht zu trifft  voll zu n=7
mw=5.6




